

## 携起手为战胜艾滋病努力 胡锦涛在京考察艾滋病防治工作

据新华社北京11月30日电 在第20个世界艾滋病日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛30日上午来到北京市朝阳区考察艾滋病防治工作。他代表党中央,向奋战在艾滋病防治第一线的医疗卫生工作者,向积极参与艾滋病防治工作的志愿者,致以诚挚的问候和崇高的敬意。

随后,胡锦涛来到位于朝阳区六里屯的秀水园社区露天广场,同在场的艾滋病防治专家和志愿者们交谈。胡锦涛说,防治艾滋病是一个世界性课题。中国政府高度重视艾滋病防治工作。我坚信,人类最终一定能够战胜艾滋病。让我们携起手来,共同为此作出努力。

9时许,胡锦涛走进朝阳区疾病预防控制中心。在自愿咨询检测门诊,一名艾滋病感染者正向工作人员咨询有关问题。胡锦涛微笑着向她伸出手去,这位感染者激动地握住总书记的手。胡锦涛对她说:“希望你保重身体,愿你拥有充满希望的未来。”

内  
页  
导  
读

不按固定营运线路走  
长途客车市区抢生意

A4 · 社会新闻

“雨人”家庭  
绝望的坚持

A12 · 特稿

生物钟被打乱影响抗癌激素分泌  
经常上夜班“可能致癌”

A15 · 国际新闻



## “候机楼办证”让人省脚力 “首问负责制”让人省脑力 上海两大机场亲民服务够贴心

以前,没有有效身份证明的外地旅客要想从上海两大机场搭乘国内航班,必须到机场工作区内的上海机场公安分局空防处证件受理窗口申办《乘坐民航飞机临时身份证明》(以下简称“临乘”),路远、费时、费力不说,有时还会因找不到窗口而耽误登机时间。现在好了,从今天开始,旅客不出候机楼就能办证。上海机场推出的一系列跨前一步服务新举措,使得上海这座国际性大都市的“空中大门”正变得越来越亲民。

### 就近办证

乘飞机难免发生身份证丢失、忘带、过期等“紧急情况”,旅客只有申办临乘才能登机。以前外省市户籍的旅客要办证,必须去浦东或虹桥机场工作区内的专门窗口。青岛旅客刘先生说:“机场工作区不仅离候机楼有一段较远的距离,而且工作区内道路复杂,别说外地旅客,就是上海人,要办临乘也常常在工作区内兜圈子。有时跑出一身汗,临乘是办好了,但飞机已经飞走了。”

据上海机场公安分局介绍,现在

浦东、虹桥机场申办临乘的旅客人数不断增加。上海机场公安分局最近修改、完善了临乘办理标准、流程和规范,并决定从今天开始,将两大机场的办理窗口迁至候机楼内,节约旅客办证时间和脚力。

### 求助有门

“临乘办理窗口从机场工作区搬进候机楼,缩短的不仅是一段路途,更缩短了办证双方心与心的距离。”旅客刘先生这样评价这一新举措。事实上,这只是上海机场多项便民措施中的一项。

一般情况下,普通百姓出入机场的机会并不多,乘飞机也不像公交车那样“简单”,常常会遇到需要求助的情况。为此,上海机场集团在国内率先推出了“首问负责制”——旅客在浦东机场或虹桥机场,如果有疑问或需要求助,只要“抓”到一个人,不管他是机场工作人员,还是航空公司服务人员,都必须负责答疑或提供帮助,哪怕不能当场解决,也要负责将旅客引导到能解决问题的部门或服务人员处。这一制度保证了旅客在上

海两大机场“求助有门”。

### 特别服务

跨前一步服务,先想一步服务,使上海两大机场服务水平向世界一流机场靠拢。

在浦东机场,旅客手机没电了,可以在候机楼所有餐饮店免费充电;候机楼公共区域的82个洗手间,都备有免费擦手纸,光这一项,浦东机场每年要增加投入170万元。

在浦东机场和虹桥机场,爱心通道和温馨通道常年为需要特殊帮助的旅客服务。只要打一个预约电话或到问讯台求助,行动不便的老年、残疾旅客就可以享受轮椅接送等特别服务。

据了解,今年上海两大机场将接送旅客4900万人次,而2008年至2010年即北京奥运会、上海世博会举办的3年间,两大机场每年将迎送旅客8400万人次,到2015年,这一数字将达到1亿人次。越来越多的人通过空港进出上海,对上海机场既是挑战,也是完善服务的机会。

本报记者 金志刚 评论 07120110101  
(相关报道见 A2 版·综合新闻)

## 长三角发展国际研讨会上午开幕

俞正声 梁保华 赵洪祝 吕祖善 出席, 韩正 主持

本报讯(记者 邵宁)以“提升长三角地区整体国际竞争力”为主题的长江三角洲地区发展国际研讨会,今天上午在上海国际会议中心开幕。中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声,江苏省委书记、省长梁保华,浙江省委书记赵洪祝出席研讨会并致辞。浙江省委副书记、省长吕祖善出席开幕式。上海市委副书记、市长韩正主持研讨会开幕式。

国家发展改革委副主任杜鹰也在研讨会上致辞。铁道部副部长陆东福,中国人民银行副行长苏宁,国家工商总局副局长王东峰;江苏省领导赵克志、杨卫泽、王荣、蒋宏坤;浙江省领导吕祖善、王黎明、蔡奇、毛光烈;云南省领导顾朝曦;上海市领导龚学平、蒋以任、丁薛祥、冯国勤等出席了研讨会。

举办这次国际研讨会,是沪苏浙两省一市贯彻党的十七大精神,落实胡锦涛总书记和温家宝总理的重要讲话精神,积极实施国家区域发展总体战略,进一步推动长三角地区经济社会发展和改革开放的重要举措。近年来,长三角地区两省一市的合作发展、协调发展已初见成效,目前已经形成了多层次的政府合作机制,能源、环保、科技、交通等领域的合作有序推进,企业也逐渐成为区域合作的主体。

在上午的主题报告会上,国家发改委司长范恒山、美国加州大学洛杉矶分校艾伦·斯科特教授、加拿大哥伦比亚大学泰瑞·麦吉教授、中国科学院陆大道院士分别作了主题演讲。在下午的专题研讨会上,来自英国、法国、加拿大、日本等国以及国内的专家学者以国际化的视野和全局的高度,探讨长三角地区合作和协调发展中的重大问题。

本报讯 11月30日,沪苏浙两省一市主要领导座谈会上海东郊宾馆举行。中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声,上海市委副书记、市长韩正,江苏省委书记、省长梁保华,浙江省委书记赵洪祝,浙江省委副书记、省长吕祖善出席会议,共商推进长三角地区协调发展大计。

这次座谈会是在全面学习贯彻党的十七大精神的大背景下举行的。两省一市主要领导畅谈了学习贯彻党的十七大精神的体会和设想,围绕进一步贯彻落实5月15日温家宝总理在长三角地区协调发展座谈会上的重要讲话精神,交流了推进长三角协调发展的进展情况,听取了交通、能源、科技和环保四大平台建设情况的汇报,并就进一步深化长三角区域合作、推动长三角地区联动发展进行了深入探讨。(下转 A2 版)

## 启动长三角金融协调发展工作

沪苏浙三地政府与央行签署框架协议  
俞正声 韩正 梁保华 赵洪祝 吕祖善 出席

本报讯 上海市、江苏省、浙江省人民政府与中国人民银行昨天在沪共同签署推进长三角地区金融协调发展支持区域一体化框架协议,标志着长三角地区金融协调发展工作正式启动。中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声,上海市委副书记、市长韩正,江苏省委书记、省长梁保华,浙江省委书记赵洪祝,浙江省委副书记、省长吕祖善等出席签约仪式。中国人民银行副行长苏宁,上海市常务副市长冯国勤,江苏省委常委、常务副省长赵克志,浙江省副省长王黎明共同签署协议。

出席签约仪式的还有上海市委常委、市委秘书长丁薛祥,中国人民银行上海总部和苏浙沪有关部门的负责同志等。

今天是第20个世界艾滋病日。上午,上海交通大学医学院艾滋病同伴教育学会等举办的“遏制艾滋,履行承诺”——青春红丝带大型宣传活动在复兴公园举行。活动旨在提高群众对艾滋病的正确认识和倡导对艾滋病患者的关爱。

图为大学生志愿者在模拟怎样正确使用安全套

杨建正 摄影报道  
(相关报道见 A2 版·综合新闻)



## 希拉里竞选办公室劫持人质事件和平解决 劫持者释放全部人质后投降

9:30 上午首发

新华社华盛顿11月30日电(记者 杨晴川 李学军)发生在美国民主党总统候选人希拉里新罕布什尔州

竞选办公室的劫持人质事件当地时间11月30日傍晚和平解决,劫持者在释放全部人质后向警方投降,事件没有造成人员伤亡。

据当地官员说,劫持者是一名叫艾森伯格的男子,他30日下午

闯入希拉里设在新罕布什尔州罗切斯特的竞选办公室,以身上带有炸弹相威胁,劫持了4名人质。艾森伯格作案动机不明,可能精神有问题。

>>>详见 A16 版·国际新闻